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KÜLFÖLDI JOGÉLET 

Az uj jugoszláv váltótörvény ez év december 19-én lép 
érvénybe, ugyan-e napon érvénybe lép az uj csekktörvény is. 

Az uj törvényhez a külföldi lapok is sok dicsérő kom-
mentárt fűznek s megállapitják, hogy értékes haladás az 
újdonsült S. H. S. királyság- törvényhozásában. Itt csak 
azokra a részeire szeretnék rámutatni és kiterjedni, amelyek 
a mi váltótörvénykönyvünkkel szemben újdonságokat tar-
tartalmaznak. Mindjárt a váltó lényeges kellékeinél kimondja 
a törvény, hogy ha a váltón a kiállitás helye nem szerepel, — 
ugy az intézvényező névaláirása mellett szereplő hely' te-
kintendő a kiállitás helyének. Az intézvényezett saját váltó 
kellékei között felemlíti a törvény, hogy az abban az esetben 
is érvényes, ha a fizetés helye a kiállitás helyével geografiai-
lag egybe esik. Mint a mi váltótörvényünkkel ellenkező érde-
kes jelenség említhető fel a Törvény azon rendelkezése, hogy 
a kamat kikötése látra és lát után szóló váltókra érvényes. 
Lát utánra szóló váltókat a mi törvényünk rendelkezésével 
ellenkezően a, kiállitás napjától számított 6 hónap alatt el-
fogadás végett be kell mutatni, hacsak a kibocsátók vagy 
forgatók másként nem rendelkeznek, kik is ezt az időt a mi 
törvényünkhöz hasonlóan maguk is meghatározhatják. Látra 
szóló váltók, ha a kiállításuktól számított 6 hónap alatt fize-
tésre bemutatva nem lettek, érvényüket vesztik. A vásári 
váltók intézményét a törvény megszünteti. 

A visszkereseti jognál mint érdekes ujitást vezeti be a 
törvény, hogy a biztosítási visszkeresetet mellőzi s e helyett 
azonnal fizetési visszkeresetet ad, ha, tehát az intézvényezett 
a váltót nem fogadta el, vagy vagyonára csőd nyil.t meg, 
akkor ép ugy, mint nemfizetés esetén, azonnal fizetési vissz-
keresetre nyilik jog. Az óvást illetőleg is érdekes ujitást tar-
talmaz a törvény, nevezetesen, hogy 500 dinárig az igazság-
ügyminiszter elrendelheti az óvás mellőzését, viszont az elő-
zők közjegyzői utón való értesítése ez esetben kötelező. A 
másik ujitás, hogy az óvást magára a váltóra is rá lehet 
vezetni, az 'intézvényezett által aláirt nyilatkozat alakjá-
ban, mindenesetre az igy felvett óvásnak kell, hogy a nyil-
vános óvási lajstromban is helye legyen. A váltójogi cselek-
ményekre vonatkozólag a „locus regit actum" elve irányadó, 
ez érvényesül akkor; is, amikor pl. az S. H, S. királyság kü-
lönböző területein élő különböző szokásjogok szerint bírá-
landó el a szenvedő vagy cselekvő váltóképesség. Az 
elévülésre vonatkozólag a törvény ugy rendelkezik, hogy a 
váltóbirtokos jogai a kibocsátó és forgatók ellen 1 év alatt 
évülnek el. Klán János dr. 


